
   
 

AMENDEMENT 

Indiener: Ria Strik (Partij voor de Dieren) 

Raadsvergadering: 25-02-2025 

Agendapunt: Dierenwelzijnsnota 

Onderwerp: Dierenwelzijn is OOK diervriendelijk consumeren  

*Besluit:  

 

*de griffier,  *de voorzitter, 
  

 
* In te vullen door de griffier/voorzitter. 

 
De gemeenteraad van Maastricht, in vergadering bijeen op 25-02-2025,  
behandelende het raadsvoorstel Dierenwelzijnsnota, 
 
Constaterende dat: 

 Er wordt gesteld dat het stimuleren van gedragsverandering bij eetpatronen van mensen bewust niet 
is meegenomen in de voorliggende versie van de Dierenwelzijnsnota omdat dit te omvangrijk zou zijn 
voor de scope; 

 Plantaardig consumeren juist substantieel bijdraagt aan dierenwelzijn omdat er voor plantaardig 
voedsel geen dieren gehouden worden, er niet met dieren wordt gefokt, en er geen dieren worden 
geslacht; 

 Wanneer alle Maastrichtenaren één week per jaar geen vlees of zuivel zouden consumeren, er  
15.000 dierenlevens bespaart zouden blijven; 

 Wanneer alle Maastrichtenaren één dag per week plantaardig zouden eten, we maar liefst 111.428 
dierenlevens per jaar zouden besparen; 

 Het college onlangs het manifest: Verantwoord Opdrachtgeven en Inkopen heeft ondertekend en het 
hiervoor verplichte MVOI actieplan nog in ontwikkeling is; 

 
Overwegende dat: 

 De gemeente Maastricht een voorbeeldfunctie heeft; 

 Naast het effect op dierenwelzijn, een meer plantaardig voedingspatroon ook een positieve impact 
heeft op onze eigen gezondheid, de uitstoot van CO2 en het gebruik van grondstoffen zoals water en 
land.  

 
Van mening zijnde dat: 

 Het minderen met de consumptie van dierlijke producten zoals vlees, vis, zuivel en eieren één van de 
meest concrete en voor de hand liggende bijdragen is die zowel de gemeente als inwoners aan het 
verbeteren van dierenwelzijn kunnen leveren; 

 
BESLUIT: 

 Om de volgende tekst op pagina 5 van de bijlage Nota Dierenwelzijn Gemeente Maastricht op het 
Raadsvoorstel 66-2024 Dierenwelzijnsnota te schrappen: 
 
‘Het stimuleren van gedragsverandering bij eetpatronen van mensen tot meer diervriendelijk nemen 
we bewust niet mee in deze nota aangezien dit te omvangrijk is voor de scope van dit thema’  
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 En de volgende tekst als eerste subhoofdstuk toe te voegen aan sectie 3.2 Dierenwelzijn in de 
Breedte op pagina 17 van de bijlage Nota Dierenwelzijn Gemeente Maastricht op het Raadsvoorstel 
66-2024 Dierenwelzijnsnota: 

 
‘3.2.1 Diervriendelijk consumeren 

 
Door als gemeente in te zetten op een meer of zelfs volledig plantaardig consumptiepatroon, dragen 
we bij aan dierenwelzijn. Voor plantaardig voedsel en andere producten worden er immers geen 
dieren gehouden, met dieren gefokt, of dieren naar de slacht gebracht. Plantaardig consumeren is 
daarom diervriendelijk consumeren. Daarnaast zijn plantaardige producten duurzamer dan dierlijke 
producten omdat er minder CO2 uitstoot bij vrijkomt, en er minder land, water en andere 
grondstoffen voor nodig zijn. Ook toont onderzoek aan dat een meer plantaardig voedselpatroon, 
bijdraagt aan de gezondheid van mensen. Om de inwoners van Maastricht te stimuleren vaker 
plantaardige producten te kopen, zetten we in op voorlichting en educatie over de voordelen van 
plantaardig consumeren voor mens, dier en planeet. Daarnaast stimuleren we Maastrichtse inwoners, 
horeca, scholen en bedrijven om, net als de gemeente zelf, mee te doen met de Week Zonder Vlees en 
Zuivel. Ook onderzoeken we hoe we binnen de bevoegdheid van de gemeente, uitbreiding van 
veehouderijen in Maastricht kunnen voorkomen.  
 
Het college van B&W heeft het Manifest Maatschappelijk Verantwoord Opdrachtgeven en Inkopen 
(MVOI) ondertekend. Het Maastrichtse actieplan voor het MVOI is nog in ontwikkeling, en biedt 
daarom koppelkansen op het gebied van dierenwelzijn. Binnen de thema’s klimaat, circulair, milieu, 
social return en ketenverantwoordelijkheid, formuleert de gemeente vooruitstrevende ambities en 
doelstellingen gericht op de transitie naar een meer plantaardig en daarmee diervriendelijker 
consumptiepatroon, en op dierenwelzijn en de belangen van dieren in het algemeen.’ 

 
Ria Strik  Stephanie Blom  Jules Ortjens 
Partij voor de Dieren SP   Volt 

Aangaande het amendement “Dierenwelzijn is OOK diervriendelijk consumeren” worden 35 stemmen uitgebracht. 

Voor het amendement stemmen 6 leden:
dhr. Van Gelooven (SP), mw. Blom (SP) 
dhr. Ortjens (Volt) 
dhr. Vaessen (PvdD), mw. Strik (PvdD)
mw. Nuyts (Liberale Partij Maastricht)

Tegen het amendement stemmen 29 leden:
dhr. Steijns (SPM), dhr. Willems (SPM), dhr. Boelen (SPM), Dhr. Meertens (SPM)
dhr. Schouten (GroenLinks), mw. Lucas (GroenLinks), dhr. Vos (GroenLinks) 
dhr. Gardien (D66), mw. El Fassih (D66), dhr. Jongen (D66), dhr. Mertens (D66) 
mw. Heine (CDA), dhr. Beckers (CDA),  dhr. Brüll (CDA)
dhr. Redmeijer (PvdA), dhr. Pellaers (PvdA), mw. Van Ham (PvdA), dhr. Borgignons (PvdA) 
dhr. Betsch (Partij Veilig Maastricht), dhr. Voorst (Partij Veilig Maastricht)
dhr. Verkoijen (VVD), dhr. Noteborn (VVD), dhr. Van Heertum (VVD) 
dhr. Garnier (Maastricht van Nu), dhr. Smeets (Maastricht van Nu)
dhr. Van Est (50PLUS)
dhr. Gorren (SAB)
dhr. Nab (FvD)
 dhr. Van Rooij (M:OED)

Het amendement is met 6 stemmen voor en 29 stemmen tegen, verworpen.
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